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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 22 de abril de 2019 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se 
encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se 
presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones 
Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José 
Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das 
proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 10/2019 de autoria do vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, que dispõe sobre a preservação do Patrimônio Natural e Cultural do 
Município de Macaparana e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 11/2019 
de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, que dispõe sobre a regulamentação do 
transporte dos estudantes e dá outras providências. Enviado para as Comissões os Projetos de 
Lei do Legislativo n° 05, 06, 07, 08 e 09/2019. Requerimento n° 36/2019 assinados por todos 
os vereadores, concedendo Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Severino Gonçalo. 
Vereador Carlos Vangel diz que é com tristeza que apresenta este voto de pesas a uma pessoa 
muito conhecida principalmente na região da Paquevira, uma pessoa com quem conviveu, 
aprendeu muito e também seguia os seus conselhos. Foi um homem que na sua trajetória de 
vida aprendeu muito, como viver, como ser um homem de bem, um homem que ensinou e 
ajudou muitas pessoas. Sabemos que a vida é uma trajetória e da dele se encerrou com uma 
trajetória feliz. Nosso Adeus à Biu Gonçalo. Vereador Paulo Silva diz que todos nós quando 
nascemos já  estamos caminhando para este fim e nenhum de nós estamos preparados para este 
fim tão difícil, principalmente quando vem de forma tão repentina. Na sua mente fica o 
sorriso de Seu Biu, as suas boas lembranças, que hoje certamente está em Deus. Vereador 
Jailton Marcelo parabeniza pelo requerimento, pois Seu Biu Gonçalo foi uma pessoa que 
conheceu desde a infância e sabia a pessoa que ele era, servido, que. ajudava o próximo, 
contente que dispensa comentários, apenas coisas boas para falar dele. Vereador Ricardo 
Alexandre deia seus sentimentos à família do amigo Biu Gonçalo que era um exemplo de 
honestidade, tinha um coração voltado a ajudar o próximo. Esteve com ele ainda na semana 
passada e que Deus conceda um bom lugar de descanso para Seu Biu. Vereador Jones 
Fernando reforça a alegria contagiante que tinha Seu Biu Gonçalo e que ficarão boas 
lembranças em nossa memória deste morador do interior e conhecedor do sofrimento do povo 
de toda a Paquevira e como um próprio morador de lá disse, Seu Biu vai fazer falta para 
muitas pessoas, ficará um vazio com a sua partida. Vereadora Maria do Socorro diz que Seu 
Biu Gonçalo era uma pessoa muito importante para muitos, inclusive uma senhora afirmava 
chorando que estava perdendo um pai, pois era uma pessoa presente em todas as horas para 
muitos. Uma grande perda para a Paquevira. Sentiu muito a sua partida e apenas deseja a 
família conforto. O presidente também deixa seus sentimentos à família pela perda de uma 
pessoa que foi agricultor, que sustentou a sua família com muito trabalho e hoje seus filhos
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são exemplos, cada um cuidando da sua terra, enfim, um exemplo para todos, principalmente 
aos outros agricultores da Paquevira. Colocado em votação o Requerimento n° 36/2019 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 55/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre » 
Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que seja feita uma nova tabela de valores de diárias pagas aos funcionários 
públicos municipais, em especial aos da Unidade Mista Joaquim Francisco de Melo 
Cavalcanti. Vereador Ricardo Alexandre lembra que esta indicação era para ser apresentada 
na sessão passada, mas não foi possível. A mesma é sobre as diárias atrasadas dos 
funcionários, principalmente da saúde que frequentemente necessitam para se manterem nas 
suas viagens. O valor chega a ser irrisório, pois é o mesmo desde o ano de 2013 e precisa ser 
reajustado. O adicional noturno, insalubridade e hora extra também não vem sendo pagas e o 
pagamento dessas gratificações seriam de grande ajuda para funcionários complementarem a 
sua renda. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz que no passado também foi procurado 
por motoristas de ambulância solicitando indicação desta mesma natureza, pois alegaram que 
em alguns plantões os mesmos chegam a fazer mais de uma viagem e coincidem de ser no 
horário das refeições e o valor gasto pelos mesmos é muito superior ao que a prefeitura paga 
de diária. Muitos vigilantes também têm cobrado o pagamento do adicional noturno assim 
como muitos garis a insalubridade, direitos concedidos aos mesmos por lei federal e o prefeito 
tem fechado os olhos para isso alegando que não tem recursos. Vereador Vangel recebe 
muitas queixas dessa natureza dos funcionários do hospital. Sabemos que a luta é diária, os 
técnicos de enfermagem viajam regularmente para Recife, chegam a viajar mais de uma vez 
ao dia e o que recebem de diárias não dá para se manter. É uma situação difícil, pois faz falta. 
Vereadora Maria do Socorro parabeniza pela indicação, pois não é justo que o motorista viaje 
nos plantões até mais de uma vez e vinte reais é muito pouco para as suas despesas. Este valor 
foi reajustado pelo ex prefeito Paquinha em 2013 a pedido dos funcionários que recebiam 
antes apenas treze reais. Colocado em votação a Indicação n° 55/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 56/2019 de autoria do vereador Ailton Marcelo de Sousa, 
solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras, Ricardo de Arruda Lira, que construa 
o restante do calçamento da Travessa Adélia Maria de Oliveira na Beira Rio. Vereador 
Marcelo diz que há a necessidade de que seja feito o restante do calçamento dali, pois foram 
construídas mais casas e consequentemente faltou ampliar o calçamento. Espera que o 
secretário de obras veja esta situação, pois certamente os moradores ficarão gratos. Na ocasião 
o vereador Ricardo Alexandre diz esperar que o prefeito veja esta questão, até porque os . 
moradores pagam seu IPTU em dia e este valor deveria ser revertido para o conforto daqueles^Sa 
moradores. Vereador Carlos Vangel diz que esta é uma indicação, pois sabemos q u ew ^  
calçamento faz parte do saneamento da cidade e acreditas que os moradores recebendo este /x j' 
beneficio ficarão agradecidos. Colocada em votação a Indicação n° 56/2019 foi aprovada por N  
unanimidade. Indicação n° 57/2019 de autoria do vereador Jailton Marcelo de Sousa, \ \ 
solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras, Ricardo de Arruda Lira, que construa \  \ 

uma escadaria na Rua Raimundo Francisco da Silva, próxima a Prefeitura Municipal. \J  
Vereador Jailton Marcelo diz que foi procurado por moradores que lhe mostraram a situação 
de dificuldades que as pessoas têm em trafegar pelo local que é de difícil acesso. Colocada em 
votação a Indicação n° 57/209 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 58/2019 de autoria 
do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael 
Francisco de Moraes Cavalcanti e Exma. Senhora Betânia Cavalcanti, Secretária Municipal de 
Saúde, que levando em consideração de que no mês de abril se comemora a conscientização
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do autismo seja contratado um profissional de terapia ocupacional para oferecer a população, 
principalmente autistas, pois são pacientes que necessitam deste tipo de acompanhamento. 
Vereador Vangel diz que aqui em Macaparana existe muitas pessoas acometidas com este 
transtorno e o prefeito deveria olhar com bons olhos para estas pessoas que precisam ser 
inseridas na sociedade. Algumas mães relataram que existia uma terapeuta ocupacional em 
estágio e observaram uma melhora significativa nos seus filhos, então o prefeito deveria 
contratar um profissional desta área para atendimento a estas pessoas e proporcionar uma 
melhora às mesmas. Na ocasião a vereadora Socorro diz que o município tem que olhar para 
estas crianças, pois as mães que tem filhos com autismo estão levando seus filhos para fazer 
tratamento com terapeuta ocupacional para Recife e esta é uma situação difícil. Vereador 
Paulo Silva diz que na hora que a Prefeitura Municipal de Macaparana atender esta indicação, 
ela vai jnodificar a vida de muita gente, irão ser melhor assistida e consequentemente quem 
convive também terá uma melhora de vida, pois transtornos desta natureza envolve toda a 
família. Vereador Ricardo diz que esta é uma indicação muito importante, pois há muitas 
crianças autistas na cidade e vemos as dificuldades que os pais têm em fazer o devido 
acompanhamento. Muito dinheiro do município é desperdiçado de uma forma errada, com 
pessoas que recebem salários sem trabalhar, então seria importante que se contratasse um 
profissional de terapia ocupacional capacitado para atender estas crianças. Colocada em 
votação a Indicação n° 58/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 59/2019 de 
autoria do Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando da Exma. Sra. Betânia 
Cavalcanti, Secretária Municipal de Saúde, que seja feito um cálculo da quantidade de 
medicamentos que é de obrigação do município fornecer à população, pois é muito grande a 
insatisfação por parte de muitos munícipes, que ao serem atendidos e receitados pelos 
médicos buscam os medicamentos nas Unidades Básicas de Saúde, porém os mesmos não 
estão disponíveis para a população. Vereador Ricardo solicita que faça este levantamento dos 
medicamentos mais solicitados pela população e os que são de obrigação ser adquirido para 
distribuição, pois é muito grande a falta de medicamentos nos PSF, na farmácia básica e nos 
hospital, inclusive houve casos em que a ambulância teve que se deslocar com pacientes para 
serem medicados em outra cidade. São realizadas licitações que chegam a ser milionárias para 
a compra de medicamentos, mas não vemos estes medicamentos chegarem nos postos de 
distribuição. Na ocasião o vereador Marcelo parabeniza pela indicação, pois quem busca por 
remédios é quem está precisando. Sem o remédio as pessoas muitas vezes buscam ajuda do 
vereador e se toma uma situação difícil porque o vereador não tem como ajudar todos que 
lhes procuram. Colocada em votação a Indicação n° 59/2019 foi aprovada por unanimidade* 
Indicação n° 60/2019 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando d a^ |>  
Secretaria de Saúde, que veja a possibilidade de contratar médicos para atendimento n o s ^ l  
Postos de Saúde da Família dos bairros Cruzeta e Rodoviária. Vereador Paulo Silva diz quel X  
procurou se informar sobre este caso e pelo menos estes dois PSF estavam sem médicos, \ 
então solicita aqui que a secretária de saúde veja, dentro do mais rápido possível o \  
atendimento desta indicação para o bem da nossa comunidade. Na ocasião o vereador Jones J  

Fernando lembra que no concurso público que foi realizado há vaga para este cargo, apenas 
aguardemos o resultado do mesmo a sua homologação e assim cobraremos estas contratações. 
Colocada em votação a Indicação n° 60/2019 foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Presidente submete a aprovação em plenário da dispensa do prazo de vinte e quatro horas para 
a inclusão em pauta do Projeto de Resolução n° 004/2019 assinado por todos os vereadores e 
na ocasião foi aprovada a dispensa também por todos os vereadores. Leitura do Projeto de
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Resolução n° 004/2019 que dispõe sobre a constituição e funcionamento da Comissão 
Parlamentar de Inquérito criada para apurar os fatos descritos no Requerimento n° 035/2019, 
encaminhado no expediente da sessão Plenária. Os membros da Comissão de Justiça e 
Redação, submetidos à apreciação do Projeto de Resolução em questão, votaram unanimes 
pela aprovação do mesmo observando a sua legalidade e constitucionalidade. Neste momento 
o Presidente coloca em votação o Regime de Urgência do Projeto de Resolução n° 004/2019, 
onde o mesmo foi aprovado por unanimidade. De acordo a aprovação em plenário da dispensa 
do prazo de vinte e quatro horas para incluir o Projeto de Resolução n° 004/2019 na pauta 
desta sessão, com o parecer favorável a aprovação e a aprovação do regime de urgência, o 
presidente Josias Alexandre coloca o Projeto de Resolução n° 004/2019 em votação e o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente faculta a palavra aos 
vereadofes no tema livre da presente sessão. Vereador Adaias JR parabeniza a idade pelos 
seus oitenta e oito anos de emancipação política, assim também como todos os 
macaparanenses, que Deus venha a abençoar nossa gente e nossa cidade. Vereador Jailton 
Marcelo parabeniza todos os macaparanenses pelos oitenta e oito anos de emancipação 
política. Vereador Paulo Silva fala sobre o dia de ontem, domingo de Páscoa, dia da 
ressurreição de Cristo, vinte e um de abril, dia em que Macaparana completa oitenta e oito 
anos de emancipação política. Deixa registrado o evento realizado pela prefeitura em 
comemoração ao aniversário da cidade, mesmo com as dificuldades em que estamos passando 
e observando as suas prioridades. Tivemos o Festival do Bolo de Rolo mais uma vez e com lei 
aprovada nesta Casa valorizando os profissionais do nosso município, tivemos também o 
Concurso Garota Macaparana e a apresentação do teatro da Paixão de Cristo com nossos 
artistas locais. Vereador Ricardo fala sobre a festa de emancipação, infelizmente vemos uma 
cidade que era para ser promovida da forma que ela é. Vemos a juventude sem ter o que fazer, 
não tem trabalho, não tem renda, na questão de lazer as festividades são poucas. Infelizmente 
prometeram tanto que iria reomar as grandes festividades na cidade, mas vemos o fiasco que 
vem sendo as festas promovidas pela gestão. Na festa de ontem, infelizmente não teve banda 
para abrilhantar ainda mais a nossa cidade. Pessoas deixaram de ganhar seu dinheirinho com a 
venda de bebidas e lanches. Não teve banda porque não teve recurso, onde muitos dinheiros 
vem sendo desviado, há uma falta de administração por parte do prefeito. Fala sobre o descaso 
com os ônibus que diariamente transportam alunos, filhos de macaparanenses, e que se 
encontram sem manutenção, faltando os vidros das janelas, com pneus carecas totalmente 
desgastados cegando a aparecer o arame, mesmo tendo tido uma licitação de quasi 
quatrocentos mil reais para a compra de pneus, então isso é um absurdo, não era para esA‘ 
nesta situação. Sobre esta CPI criada diz que irá se empenhar muito para descobrir a verdad 
de fato do que vem acontecendo referente a este desvio de dinheiro público, que muito 
provavelmente tem mais pessoas envolvidas. Vereadora Antonieta Cristina parabeniza pelo 
aniversario de Macaparana, que contou com o asteamento da bandeira, o concurso da Garota 
Macaparana, o festival do Bolo de Rolo, muitas brincadeiras para as crianças e encerrou com 
a peça da Paixão de Cristo onde os artistas eram filhos de Macaparana. Parabéns a todos que 
estavam envolvidos na programação nesta festa. Vereador Jones Fernando diz que dentre as 
matérias deliberadas nesta manhã gostaria de destacar mais sobre a criação da CPI pela 
primeira vez na história de Macaparana. Desde o início da atual gestão temos alertado 
veementemente ao prefeito com relação aos indícios de irregularidade em diversos setores e 
ações desenvolvidas pela Prefeitura Municipal de Macaparana através da tribuna desta Casa, 
de indicações, requerimentos e até pessoalmente. É lamentável que o mesmo tenha confiado
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cegamente em algumas pessoas eu estão ao seu redor e que tem resultado em vários prejuízos 
para o nosso município que alcançam a população mais humilde. Uma gestão que arrecada 
mais do que gasta, porém não vemos nenhum benefício para a população, as ruas estão 
completamente esburacadas, as galerias estão estouradas, a fossa próxima a Beira Rio está lá a 
céu aberto, cheio de matos ao redor. São demandas que não requer grandes recursos, apenas 
uma pequena demanda de mão de obra. Tivemos aí uma triste notícia, pessoas de famílias 
conhecidas e consideradas na cidade vendo seus filhos envolvidos em desvio de dinheiro 
público referente a folha de pagamento do município. Isso é algo que nos entristece, porem 
tem a ver com dinheiro público e temos a obrigação legal de dar uma satisfação a população, 
não podemos deixar este caso passar impune como se nada estivesse ocorrido. Estas pessoas 
terão que devolver o dinheiro aos cofres públicos. Fala sobre entrega do peixe na semana 
santa, a ^questão do bolsa família hoje varia muito, porque existe pessoas que recebem este 
benefício que estão em uma situação financeira até melhor do que pessoas que não recebem. 
Os peixes deste ano foram entregues somente a estes beneficiários, pessoas em 
vulnerabilidade social e que estão cadastradas na assistência social ficaram de fora e isso 
trouxe vários aborrecimentos e transtornos e insatisfação para muitos. Que isso possa ser 
corrigido pela atual gestão, pois é de nosso interesse que as coisas funcionem de maneira 
correta, que as ações da prefeitura alcance a população, principalmente a mais pobre. Finaliza 
parabenizando o município de Macaparana pelos seus oitenta e oito anos de emancipação 
política, de muitas conquistas, mas é preciso que possamos focar no presente, pois temos 
muitas vitórias a alcançar. Em seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva 
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 29 
de abril de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois 
mandou lavrar a ata que lida e achada conforme tod£s_os vereadores oreseutê_s e finalmente 

a Secretária Elaine Cristina Rodrigues de Lima.
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